

参加国考,是为省考“练兵”

不少考生参加考试只为熟悉题型、感受考试氛围



在济宁职业技术学院考点,参加考试的考生走出考场。本报记者 张晓科 摄

本报济宁11月24日讯(记者 贾凌煜) 24日下午5点,2014年度国家公务员考试公共科目笔试收官,济宁考区的一万余名考生陆续走出考场。记者发现,不少考生把国考当成省考的“练兵场”,参加考试主要为了熟悉题型和感受考试氛围。

24日,浙浙沥沥的小雨并未阻挡考生们的热情,在济宁职业技术学院南门,“2014年度中央机关及其直属机构录用公务员考试考点”的大红条幅横挂在校门上方。济宁市作为2014年国考山东省的6个考区之一,有一万余名考生在此参加笔试,其中不少来自荷

泽、枣庄、临沂等地市的考生。24日上午11点,《行政职业能力测试》科目考试结束,考生们陆续走出考场,几位相识的考生商量着去哪里吃午饭,并没有议论是否把题目全部做完等情况。

“23日从菏泽赶到了济宁,住了一晚,剩下五六道题没有做完。”小刘告诉记者,她今年刚大学毕业,毕业后到菏泽一家公司上班,3月份参加了省考,笔试合格面试未通过,感觉自己比较适合公务员考试。

虽然题目没有做完,小刘并没有沮丧,心态十分放松,希望下午的《申论》科目时正

常发挥就好。

记者看到,另一位考生迟到近半个小时进入考场,考试结束后依然和同伴说说笑笑。“幸亏进去参加考试了,本来一看迟到想要放弃,我把主要精力放在省考上,这次主要是熟悉题型和感受考试氛围。”

据了解,2014年1月上旬,考生可登录国家公务员考录专题网站查询公共科目笔试的成绩及最低合格分数线。

另外,2014年度国家公务员考试自10月16日开始网上报名,在所公布的招录计划中,涉及济宁共有47个职位,招录60人,招录总人数比去年增加9人。

相关链接

国考试题材料紧扣社会热点

“感觉试题和政治紧密相连。”在考场外,回想起刚做过的试卷,一位考生这样说。

据了解,国家公务员考试每年关注的热点和题型都有变化,今年的试卷就围绕社会心理和十八届三中全会展开。

2014年度国家公务员考试《申论》(副省级)试题材料从第21个世界精神卫生日着手,阐述了当前社会转型期的中国,竞争压力加大,部分国民心理疾患所引发的社会问题。材料列举了当前一系列跟风浮躁的问题,如报班热、相亲热、买房热、投资热等等,从全方位展现材料对国民心理健康的关注和探讨。

《行政职业能力测试》方面,今年考点则不易察觉,可以说是“犹抱琵琶半遮面”,需要考生识别“画皮下的妖面”。资料分析最大的亮点就是关注十八届三中全会,材料题材主要体现在就业、交通拥堵、水电等方面,均为民众所关注的热点话题。

本报记者 贾凌煜

本周冷空气频繁来袭

本报济宁11月24日讯(记者 庄子帆) 24日,记者从济宁市气象局了解到,这一次出现的降雨过程降水量在10-20毫米。本周天气虽然不错,但冷空气马上来袭,最低温度降到了-6℃。

这个周末本是出门游玩、逛街的好时间,却被一场绵长的冬雨拦住了脚步,窗外缓缓滴落的雨滴夹杂着潮湿的初冬,顿时清冷了不少,路上除了穿梭的车辆,少了很多出行的市民。本次的降雨过程将在今天结束,不过冷空气成了主角。

本周全市以晴间多云天气为主,冷空气活动频繁,气温较低。记者了解到,本周最高气温才10℃,比上周最高气温下降了4℃,而且只有今天的温度在零上,其它时间的最低温度达到了零下。最低温度出现在周三至周五,最高气温才4℃左右,最低气温低至-6℃左右,还伴随着北风3-4级,阵风5级。

“降雨过后,近期城区出现的雾霾天气将有所缓解。”济宁市气象局的工作人员说,本周冷空气较频繁,市民要注意保暖,以及室内外温差过大引起身体不适。

农村新型社区将城镇化管理

本报济宁11月24日讯(记者 公素云 见习记者 孟杰)

22日,记者从济宁市城镇化工作调度会议上获悉,2014年年底前,济宁市将达标农村新型社区纳入城镇化管理。在人口、配套、管理、服务等方面符合一定标准的农村新型社区,将逐步纳入城镇化管理范围,此项政策将进一步促进济宁市城镇化建设的步伐。

根据要求,纳入城镇化管理的农村新型社区,在人口规模、配套设施、服务保障、经济发展、社区管理方面达到特定的纳入标准。例如,在人口规模上,社区总人数达到3000人以上,其中非农业人口中从事二、三产业人员达到从业人员总数70%以上。在基础配套设施方面,社区主要道路路面宽度不小于6米,路灯及排水设施齐全,集中供水、供暖、燃气普及率、社区绿地率分别达到90%、30%以上。社区生活垃圾定点收集,生活污水实行管网收集,社区配建专用停车位等。

除硬件设施的要求外,纳入标准对社区的管理服务、经济发展方面也做出了明确的要求。例如,“五保”对象,最低生活保障实现应保尽保,医疗参保率达到98%以上,社会养老保险参保稳定在95%;社区形成特色优势产业,社区居民就地就近就业创业,农村土地流转率达到60%以上。

农村新型社区纳入城镇化管理工作将每年一申报、每年一认定,每年11月底前将完成当年的申报工作。济宁市将于2014年年底前,完成现有人口规模3000人以上的农村新型社区纳入城镇化管理认定工作,2016年年底前,将90%以上的现有人口规模不足3000人的农村新型社区聚集到3000人以上,并完成纳入城镇化管理的认定工作。

济宁启动城区大气环境综合整治行动 年内城区开始淘汰黄标车

本报记者 庄子帆

日兰、济徐高速封路接近11小时

23日的一场小雨,也没有缓解济宁的雾霾天气。

由于受雾霾天气的影响,23日晚上8点左右,日兰高速、济徐高速公路济宁段全部封闭。

“23日晚上,高速公路的能见度不到100米,在嘉祥、济宁北等路段的能见度甚至不足50米,不具备通车条件。”济宁市高速公路路政管理大队的相关工作人员说,直到24日早上6点半,才恢复正常通车。

“23日的一场小雨增加了空气的湿度,但温度并没有下降。到了晚上,受到弱冷空气的影响,加上空气中有大量的悬浮细微颗粒便形成了雾。”济宁市气象台的相关工作人员解释说,24日白天降雨量增大,以及5级阵风的出现,才将雾霾吹散。

24日下午6点左右,记者查询了山东省环境保护厅网站公示的监测结果,在济宁市6个有效的环境空气质量检测点位中,有一个检测点位为轻度污染,其他5处为中度或重度污染。

据了解,目前造成城区空气质量下降的主要原因是,进入供暖季,热电厂锅炉都已启动,不过部分电厂没有按照“济宁标准”排放,甚至偷排偷放。

另外,近期,城区的施工工地扬尘治理、渣土运输方面反弹较重,部分路段又恢复了积灰现象,城区出现焚烧落叶,以及机动车尾气治理、黄标车限行和淘汰工作还没有全面开展等这些原因也影响了空气质量。

核心提示

进入10月份以来,济宁城区的空气污染程度开始出现反弹,入冬以来有加重的趋势。从11月22日起,济宁将在重点区域进行大气环境综合治理,重点控制大气污染物排放,取缔小锅炉,进行城市扬尘治理等,一直持续到供暖结束。



雾霾天气依旧持续。本报记者 李岩松 摄

两年内提前淘汰6.47万辆黄标车

在本次大气综合整治过程中,燃煤企业、建筑工地、道路交通卫生保洁、机动车尾气排放等成了重点排查的领域和部位。

今后还将推进重点工业企业污染源治理,相关部门将依法严肃查处超标排放行为,重污染工业企业要严格遵守“济宁标准”。而且,年底前,有关企业未完成大气污染限期改造项目、治理任务,将面临停产、限产治理。燃煤小锅炉也将被取

缔,凡是在供热管网覆盖区域内的小锅炉都需关停取缔,并严厉打击顶风新上小锅炉的行为。有特殊保留需要的小锅炉,需要在12月底前完成改用集中供热热源或电、气等清洁能源的置换改造。

此次整治还扩大了治理范围,除了济宁城区,还包括兖州、邹城、嘉祥等县市。

很少有市民知道20%的PM2.5来自于汽车所排放的尾气,因此机动车污染治理也

成了本次治理大气污染的重点。记者了解到,济宁将于近期全面展开黄标车限行和淘汰工作,结合济宁大气环境实际,年内启动城区禁止黄标车通行,两年内提前淘汰6.47万辆黄标车。

另外,记者在会议上获悉,2013年年底前,将完成国Ⅳ(四)油品升级工作,并严厉打击买卖不达标汽柴油的商家和加油站。据了解,油品升级后,单车污染将减少30%至50%。